

Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Tercera época. — Número 8
TERCER AÑO TRIUNFAL, PRIMERO DE LA VICTORIA

Madrid, 15 de mayo de 1939

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,
PLAZA DEL CALLAO, NUMERO 4. — TELEFONO 26450

Ante el desfile de la Victoria

Madrid, la ciudad enardecida y esperanzada

¡Cómo está Madrid! Hierve, eruje de entusiasmo cuando aun faltan varios días para la fecha anhelada del desfile de la Victoria. Cada mañana se lanzan sus habitantes a la calle, deseosos de comprobar con sus ojos cómo avanzan los preparativos de la gran fiesta. Tema es de todas las conversaciones el detalle del programa y desvelo de los jefes de familia el buscar y encontrar lugar adecuado para poder ver bien al Caudillo y vitorear a placer a sus soldados.

Encandilada está el alma de Madrid. ¡Tantos meses de tristeza, angustia y dolor van a tener, al fin, su compensación! Va a ser como una vuelta a la vida, como un despertar de trágica pesadilla. Ninguna otra ciudad de España ha sufrido lo que Madrid sufrió bajo el dominio bárbaro del extremismo cruel; lógico es que su desquite, su grito de liberación sea también el más potente, el más cuajado en suprema euforia. El tiempo que va transcurrido desde que las victoriosas tropas de Franco redimieron la ciudad, ha servido para convencer a los más incrédulos y desconfiados de la gran verdad de las promesas del Caudillo, de la firmeza de su credo, santamente revolucionario "Por el pan y la justicia". Y si los madrileños agradecieron sincera y cordialmente la redención material que se impuso por la fuerza de las armas, aun es mayor su gratitud hacia Franco y sus colaboradores por la labor de buen gobierno, alta justicia y generosa ayuda que en este medio centenar de días de imperio de la paz, por la voluntad y orden de Franco, se ha realizado, permitiendo que Madrid se reincorpore plena y alegremente.

Y es esa gratitud la que hace vibrar, impacientes, a todos los madrileños, gáñanos de exteriorizarla inequívocamente. Vamos a vivir días que vale la pena de vivirlos. Las fiestas de la Victoria serán como una expresión de fe y un juramento de lealtad imperecedera a los salvadores, al Ejército, a su invicto Caudillo-Franco.

DISCURSO DE MUSSOLINI EN TURIN

Italia, que desea la paz, alcanzará todos los fines propuestos

AL DESEO SINCERO DE PAZ DE LOS ESTADOS TOTALITARIOS, ¿CORRESPONDE UN DESEO IGUALMENTE SINCERO POR PARTE DE LAS GRANDES DEMOCRACIAS?

Ni el Japón, ni Alemania, ni Italia, han sustraído un solo metro cuadrado de territorio ni un solo habitante a la soberanía de aquéllas

Al nombrar a la heroica infantería española, la multitud aclama entusiásticamente a Franco

La llegada del Duce

CIENT MIL PERSONAS LE ACLAMAN CON ENTUSIASMO

TURIN, 14.—A las diez y media de la mañana de hoy ha llegado a esta ciudad el Duce, Benito Mussolini. Fue saludado en la estación por el conde de Turín, autoridades y otras numerosas personalidades. La ciudad de Turín está brillantemente engalanada. Mussolini llega a la plaza Vittorio Veneto y sube a la tribuna, desde la cual contempla sonriente a la muchedumbre. Esta contesta con el grito de "A Noi", lanzado por más de cien mil personas. Seguidamente el Duce comienza su discurso.

Siete años de lucha

LA SOCIEDAD DE NACIONES ESTA SEPULTADA. ITALIA, JUNTO A LA HEROICA INFANTERIA DE FRANCO

"Pueblo fascista, laborioso y fiel de Turin: Camaradas! Recordáis las últimas palabras del discurso que tuve el honor de pronunciar ante vosotros hace siete años? (La multitud responde atronadoramente: ¡Sí!) Marchar y construir y, si es necesario, combatir y vencer. Después de contemplar estos siete años que han transcurrido, en este momento en que tengo la felicidad y la alegría de encontrarme de nuevo entre vosotros, os pregunto: "Pueblo de Turin, ¿has permanecido fiel a esta consigna?" (Nuevos gritos estruendosos: ¡Sí!) Pueblo italiano, ¿estás dispuesto a seguir siendo fiel a ella? (La multitud grita de nuevo: ¡Sí!) En efecto—prosigue el Duce—, el pueblo italiano ha marchado, ha construido, ha combatido y ha vencido en África a un enemigo al que los famosos expertos militares europeos garantizaban como absolutamente invencible. El pueblo italiano ha combatido y ha vencido a la coalición sancionista, montada y organizada por esa Sociedad de Naciones (Sibidos del público), por esa Sociedad de Naciones que está de ahora en adelante sepultada, sin que nadie lo sienta, en el gran mármol de mármol que le fué erigido al borde del lago Lemano. Ha combatido y ha vencido en España, al lado de la heroica infantería de Franco. (La multitud prorrumpe en delirantes aclamaciones y grita largo rato: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!) Contra la coalición democrática y bolchevique—prosigue el Duce—, que ha salido de la lucha literalmente aplastada. La síntesis de estos siete años es la siguiente: Conquista de Etiopía, unión del Reino de Albania a la Corona de Italia y aumento enorme de nuestra potencia en todos los dominios. (Grandes aplausos.)

La fortaleza del eje

"IGUAL QUE ANTES, Y AUN MEJOR QUE ANTES, NOSOTROS MARCHAREMOS UNIDOS A ALEMANIA". Mientras os estoy hablando, millones de hombres, quizá centenares de millones de hombres de todas las partes del mundo, pasan por alternativas de optimismo y pesimismo sucesivamente y se preguntan: ¿Adónde vamos? ¿Vamos a la paz o a la guerra? Esta es la grave pregunta que se plantea todo el mundo

en los momentos actuales; pero, sobre todo, para aquellos que en un momento dado han tomado las responsabilidades de la decisión. A esta interrogación yo contesto, después de un examen objetivo y frío de la situación, que no hay en los momentos actuales en Europa problemas de la amplitud y acuidad suficientes para justificar una guerra, que de europea se convertiría lógicamente en universal. Existen nudos en la política europea que no exigen, para ser cortados, el empleo de la espada; sin embargo, es preciso que estos nudos sean cortados de una vez para todas, pues algunas veces la dura realidad es preferible a una larga incertidumbre. Esta no es solamente la opinión de Italia, sino también la de Alemania y, por consiguiente, del eje. (La multitud aplaude largamente, repitiendo el nombre de Hitler, Hitler, Hitler.) De este eje, que, después de haber sido durante varios años un instrumento de acción paralela de los dos regimenes y de las dos revoluciones, se ha convertido, a consecuencia del pacto de Milán y de la alianza militar que será firmada en este

AL QUE NO CORRESPONDEN POR SU PARTE LAS GRANDES DEMOCRACIAS EN EL ESTADO ACTUAL DE COSAS

Nosotros no queremos únicamente la paz porque nuestra situación interior sea, como afirman, catastrófica. (El público subraya irónicamente esta frase.) Desde hace diecisiete años nuestros adversarios esperan en vano esa famosa catástrofe, y esperarán aún muchísimo tiempo. Tampoco queremos la paz por miedo físico a la guerra, sentimiento que nos es enteramente desconocido. Por esto es por lo que algunos estrategas superficiales de la frontera vecina, en sus elucubraciones, hablan de "un paso fácil por el valle del Po". Han pasado ya los tiempos de Francisco I y de Carlos VIII. Ya no es posible una guerra de este género. Incluso cuando detrás de los Alpes no había como hoy un pueblo formidablemente compacto, de 45 millones de hombres, los invasores extranjeros, desde Talamone a Forno, no tuvieron jamás en Italia éxitos de larga duración. ¡Piamonteses! En vuestra gloriosa historia militar hay episodios memorables que demuestran que es más saludable el intentar pasarse con aires de triunfador por las tierras de Italia. Pero hay que preguntarse: ¿Al deseo sincero de paz en los Estados totalitarios, ¿corresponde un deseo igualmente sincero por parte de las grandes democracias? (La multitud grita: ¡No!) Ya me habéis contestado. Por mi parte, me limitaré a decir que en el estado de cosas actual nos es lícito dudar. En estos últimos tiempos, el mapa de tres continentes ha sido modificado. Sin embargo, hay que hacer notar que ni el Japón, ni Alemania, ni Italia han sustraído un solo metro cuadrado de territorio ni un solo habitante a la soberanía de las grandes democracias. Y entonces, ¿cómo podemos explicarnos este furor? ¿Es que quieren, tal vez, hacernos creer que se trata de escrúpulos de naturaleza moral? ¿Es que no conocemos exactamente los métodos que han empleado para constituir sus imperios esas democracias? ¿Y los métodos por los cuales los mantienen aún actualmente? No se trata, por tanto, de territorios, sino de otra cosa fundamentalmente distinta.

En el pueblo de Tabernas, durante la barbarie roja, fueron echadas a los pozos unas ochocientas personas

LAS VICTIMAS ERAN ARROJADAS CON VIDA. PROFANACION DE TUMBAS Y PASEO MACABRO

GRANADA, 14.—El primer periodista que ha visitado el pueblo de Tabernas, en un reportaje espeluznante, cuenta que en los pozos de aquel pueblo yacen unas ochocientas mártires de la canalla roja y que atados de pies y manos, heridos a balazos, o sin herir, eran arrojados a estos pozos con vida todavía. En ellos ya había otros cadáveres pudriéndose. Durante muchas horas, cuentan algunas personas supervivientes, se oían los lamentos de los mártires. Los rojos de este pueblo llevaron a tales extremos sus martirios, que en una ocasión fué violada una tumba para enterrar vivo a un niño de quince años. El jefe de la cuadrilla de desalmados facinerosos se apodará "Siete corazones". Para llevar a cabo los asesinatos colocaba a las víctimas en tandas a orilla de los pozos, arrojándolos poco a poco, para que los que iban quedando los últimos pudieran oír los gritos y lamentos de sus camaradas. Otro de los horrores de estos chácabos con figura humana fué que en una ocasión profanaron varias tumbas de personas de derechas y pasearon los restos en satánica procesión, fusilando después estos restos. A continuación marchaban a un ventorrillo cercano para festejar sus orgías de sangre. Casi todos estos salvajes están en poder de la Justicia, que instruye sumario.—O.F.P.A.

mismo mes en Berlín, en una comunión inseparable de los dos Estados y de los dos pueblos. (Estruendosa ovación y gritos de Duce, Duce, Duce.) Los que todas las mañanas espiaban una hipotética ruptura del eje han quedado ahora confundidos y humillados. Y que nadie piense en seguir manteniendo estas ilusiones ridículas, y que nadie se dedique a un casuismo superficial, pues la doctrina del fascismo es clara y de voluntaria inflexible. (El público grita nuevamente Duce, Duce, Duce.) Igual que antes, y aun mejor que antes, nosotros marcharemos unidos a Alemania para dar una prueba al mundo de la paz por la justicia, que es el deseo profundo de todos los pueblos. Los polemistas de las grandes democracias están invitados a dar su opinión, si es posible imparcial, sobre este punto de vista.

El deseo de paz

AL QUE NO CORRESPONDEN POR SU PARTE LAS GRANDES DEMOCRACIAS EN EL ESTADO ACTUAL DE COSAS

Nosotros no queremos únicamente la paz porque nuestra situación interior sea, como afirman, catastrófica. (El público subraya irónicamente esta frase.) Desde hace diecisiete años nuestros adversarios esperan en vano esa famosa catástrofe, y esperarán aún muchísimo tiempo. Tampoco queremos la paz por miedo físico a la guerra, sentimiento que nos es enteramente desconocido. Por esto es por lo que algunos estrategas superficiales de la frontera vecina, en sus elucubraciones, hablan de "un paso fácil por el valle del Po". Han pasado ya los tiempos de Francisco I y de Carlos VIII. Ya no es posible una guerra de este género. Incluso cuando detrás de los Alpes no había como hoy un pueblo formidablemente compacto, de 45 millones de hombres, los invasores extranjeros, desde Talamone a Forno, no tuvieron jamás en Italia éxitos de larga duración. ¡Piamonteses! En vuestra gloriosa historia militar hay episodios memorables que demuestran que es más saludable el intentar pasarse con aires de triunfador por las tierras de Italia. Pero hay que preguntarse: ¿Al deseo sincero de paz en los Estados totalitarios, ¿corresponde un deseo igualmente sincero por parte de las grandes democracias? (La multitud grita: ¡No!) Ya me habéis contestado. Por mi parte, me limitaré a decir que en el estado de cosas actual nos es lícito dudar. En estos últimos tiempos, el mapa de tres continentes ha sido modificado. Sin embargo, hay que hacer notar que ni el Japón, ni Alemania, ni Italia han sustraído un solo metro cuadrado de territorio ni un solo habitante a la soberanía de las grandes democracias. Y entonces, ¿cómo podemos explicarnos este furor? ¿Es que quieren, tal vez, hacernos creer que se trata de escrúpulos de naturaleza moral? ¿Es que no conocemos exactamente los métodos que han empleado para constituir sus imperios esas democracias? ¿Y los métodos por los cuales los mantienen aún actualmente? No se trata, por tanto, de territorios, sino de otra cosa fundamentalmente distinta.

(Continúa en segunda página)

¿A MADRID?

La Exposición internacional de Arte Sacro

Está muy bien que la Exposición de Arte Sacro haya tenido su sede primera en Vitoria, noble cabeza de una diócesis donde el arte religioso se ha desarrollado con el máximo esplendor y se ha acogido del ministerio con su Jefe de Bellas Artes que ha organizado el concurso.

Y como los escultores, los pintores, ayer mismo nos mostraba Lázaro sus bocetos espiritualistas de grandes y decorativos lienzos religiosos. Trazados sobre papel secante y con betún, sorprendían unas Madonas de un estudio de arquitectura estupidamente concebidas, con profundo espíritu de devoción y modernismo valiente ejecutiva. Como estos casos surgirán mil, cuya aportación sería de primera calidad y sumamente orientadora.

Aun podría en Madrid añadirse una sección. Con lo aquí existente en los Museos y, sobre todo, con el desconocido recuperado, podrían ofrecerse una gran cantidad de arquetipos españoles, que en su mayoría de las obras litúrgicas de España, concebidas con un alto espíritu de decoro, tradición, modernidad y fino espíritu, hubieran podido aportar una riquísima sala con lo que milagrosamente han salvado de la catástrofe marxista.

Al azar hemos hablado con escultores y pintores de la antigua y de la nueva generación que están apasionados con esta regeneración del Arte sagrado. Pausto Palacios Pelletier, mostrándonos sus obras laureadas y su bellísima "San Agustín", soñaba con maneras más espirituales, estilizadas; Fernández Andueza, recordando sus triunfos en la Ingeniería procesional de Sevilla, proyectaba una incorporación de las maravillas clásicas a la concepción actual del arte.

LA OBRA DE AUXILIO SOCIAL

Diecinueve millones de comidas han sido distribuidas en un mes en Madrid

Cincuenta mil niños asistidos diariamente. Trescientas mil raciones se reparten todos los días en las Cocinas de Hermandad

A medida que vamos conociendo, especialmente los que hemos soportado la terrible pesadilla de la zona roja, detalles de la labor que Auxilio Social ha llevado a cabo en la zona liberada y después en las regiones que la bravura del Ejército español iba incorporando al ritmo nuevo de la España única, no se sabe qué admirar más: si la propia obra, extraordinaria por su magnitud, maravillosa por la calidad, o el tesón y la actividad de las personas que la han realizado y puesto en práctica.

Esta trascendental misión, ante la cual no encontramos adjetivos apropiados que esgrimir, que en tiempos de paz y sosiego no fueron capaces de iniciar siquiera los diversos equipos políticos que se sucedieron en la gobernanza del Estado, demostrando su inercia en esta gran obra, se ha desarrollado por un puñado de abnegados camaradas.

El hecho, importante de por sí, cobra mayor valor si se tiene en cuenta que toda la compleja máquina montada por Auxilio Social en todos los ámbitos de la nación, lo ha sido en las circunstancias más adversas y desfavorables; en un momento en que nos ocupaba, ha sido una gran obra, obteniendo de la generosidad de los ciudadanos una importante ayuda para la obra.

Otro procedimiento—importante por la regularidad que entraña—es la "Ficha Azul", por medio de la cual cada persona o entidad se compromete a contribuir mensualmente con la cantidad que estime conveniente.

Auxilio Social atiende a los gastos por medio de cuestionaciones callejeras, autorizadas y controladas por el Estado, realizando este servicio más de cuarenta mil muchachas que, incansables y tenaces, con la alegría del que presta su colaboración a una hermosa obra, postulan por toda España, obteniendo de la generosidad de los ciudadanos una importante ayuda para la obra.

En las cocinas para adultos se sirven 460 comidas diarias en enero de 1937, y en diciembre del mismo año, 71.430, arrojando una suma de 10.467.584 comidas facilitadas.

En resumen, pasan de los treinta y seis millones en un año de labor.

AUXILIO A LAS POBLACIONES LIBERADAS

Una de las misiones más importantes que Auxilio Social ha llevado a cabo ha sido la de auxilio a las poblaciones liberadas. A medida que se iban recuperando nuevas regiones, Auxilio Social penetraba en ellas—muchas veces instantes después que las tropas—atendiendo a multitud de hambrientas con toneladas de comestibles, llegando a dar en el caso de que, casi exclusivamente, Auxilio Social ha dado de comer a ciudadanos entera.

LAS RUTAS DEL IMPERIO

Los Caballeros del Aire

Por CRISTOBAL DE CASTRO

¡Quién viera el campo de Barajas, ayer ejido solitario, osario de fusilados, aguafuerte de Goya, y hoy todo animación y júbilo, banderas y cohortes, armas y almas, en conjunción de gloria y fiesta! La tierra, con verdor de mayo; el aire, con ardor de aclamaciones y salvas; Las tribunas, de punta a punta, ornadas de tapices, colmadas de damas y uniformes. Y en los cielos, como un avión de diamantes, el sol de las Victorias y de Franco.

La Aviación Legionaria, hermanada trina y una en los peligros y en los héroes, acampa allí, junto a sus máquinas de guerra, entrelazadas las banderas de Alemania, Italia y España. El Caudillo español condócra, uno a uno, a los aviadores germanos e italianos y les da la mano, uno a uno. Prenda de gratitud y amistad, que, a su vez, son prendas de hidalgía. Los himnos se cruzan con los vitores. Y los Caballeros del Aire se estremecen en tierra firme.

El clarín suena un punto de atención. Treinta mil almas, revestidas de ansiedad, aguardan la voz del Caudillo. Los altavoces la difunden sonora, entera, castellana, española: "Cuando sin nada, sin medios, sin hacienda casi, se forjó una máquina acorada, ¡qué será mañana, cuando la actividad de un país, sus fábricas, sus talleres y su corazón estén dispuestos a la Cruzada, laborando por la grandeza de la Patria? Yo os aseguro—añade—que entonces esta fortaleza de hoy será centuplicada."

Vibran los Caballeros del Aire, alineados junto a sus máquinas, como un campo de espigas mecidas por la brisa estival. Vibran al unísono, entre aclamaciones a Franco, las treinta mil almas presentes. Vibra, al través de los altavoces, España entera, sedienta de rango nacional, de grandeza internacional. Y en este punto en que se despoja sus harapos y se atavia de España una, grande y libre, la voz de aliento y profecía retumba así: "La Aviación es el arco tenso, dispuesto a despedir la flecha. Tiene que estar alerta al primer aviso para levantar las alas rectas, que son las que pueden remontar Imperios, las únicas que pueden hacer a España grande."

Caballeros del Aire, águilas sobre el mar, hiporíficos del cielo: Un poeta del siglo XIV, Alfonso Alvarez de Villasandino, con voz de aliento y profecía, animaba "a nuestro señor el Rey de Castilla" en estos versos:

Salga el león, que estaba encogido en la cueva pobre de la gran llanura. Mire florestas, vergeles, verdura, e muestre su gesto muy esclarecido...

Escenas de la dominación roja

UN SONETO CON HISTORIA

Corría el mes de julio del año 38. Era por aquellos días en que la barbarie roja asechaba el suelo patrio, horrorendo al mundo con sus crímenes y rapacidades.

Castilla, la tierra señera, alma de las Españas, de la España inmortal, única, grande, libre, contemplaba estremeceida de espanto, el paso de las turbas que, hechas de sangre y vino, inmolvaban a su odio todo aquello que pudiera significar algo noble, digno, santo, puro. Como si, sabiendo de su infamia y ruindad, no pudieran soportar toda la grandeza de nuestro pasado. Y en su inobediencia, tarea destructiva, aquejados malos hijos de España, réprobos de la raza, hablaban un sádico placer en ir borrando a zapazos el testimonio de nuestra cultura, de nuestra civilización, de nuestra fe.

Un día cualquiera, la horda marxista, venía y odio, irrumpió en la casa solariega de una dama castellana, cuyo apellido se revolarizó en el noble ejercicio de las letras y las armas. La turba, ceñuda y brutal, puños en alto, ricas y blasfemias, penetró rápida en la humilde capilla de la casa, destruyendo y zafia, aquellos objetos consagrados al culto que no hubo tiempo de esconder.

La imagen bendita de María, madre del Redentor, fué arrancada de su altar, entre vayas y burlas que levantaron la protesta airada de la noble dama, que, pálida de santa cólera, se abrió paso por entre la canalla, llegando, con grave riesgo de su vida, a los pies de la Virgen, donde postrada de hinojos pudo rezar una plegaria. Y había tanto dolor y tanta fe en aquella oración, que la turba dejó hacer, supersticiosa y sobrecogida por el recuerdo, quizás, de otras oraciones que allí en su infancia, cuando en los hogares españoles no había penosidad, destruyeron la imagen adorada, oyera a la buena madre al recogerse por las noches.

Alguien cortó rápido la escena. "Terminar de una vez"; y la turba, como arrebatada de su momentánea debilidad, destruyó impiadosa la imagen adorada que, si decía fe y decía amor a Dios, era arte y era historia.

Y fué entonces cuando Dios quiso que la barbarie que en aquel momento escarnecía a la Patria, quedase plasmada en un soneto que es como una imprecación angustiosa y un grito de fe en el triunfo de la España tradicional, de fe de España.

He aquí el soneto que hubo de improvisar aquel día la dama en cuestión, que es María del Pilar de Sandoval.

¡Qué tristeza mirarte, Patria mía! Para encontrarte hay que mirar al cielo, que en pueblos y ciudades es tu suelo un campo de barbarie y de anarquía.

¡Qué tristeza mirarte en agonía! Todo es oscuridad, todo recelo, es delito sentir un noble anhelo, delto la bondad y la hidalgía.

Arte, trabajo, todo se derrumba; tus malos hijos, al cavar tu tumba, sus propias ambiciones hacen trizas; mas tú no morirás, tú, valerosa, consumirás la hoguera pavorosa y sabrás resurgir de tus cenizas.

Por la transcripción, J. Mesa Andrés

Teléfono de la HOJA OFICIAL: 26450

El Caudillo, acompañado del general jefe del Ejército del Aire, señor Kindelán, en el aeródromo de Barajas

El discurso del Duce en Turín

El sistema de Versalles

LA VOLUNTAD Y EL VALOR SON LAS IMPORTANTES QUE EL ORO PARA GANAR LA GUERRA

En Versalles fué creado un sistema, es decir, el sistema de la pistola al pecho de Alemania e Italia. Este sistema ha fracasado irremediablemente y ahora se trata de sustituirlo por garantías más o menos solicitadas y más o menos unilaterales. Y la prueba de que las grandes democracias no desean sinceramente la paz nos la da el hecho incontestable de que ya han comenzado la guerra que podemos llamar "guerra blanca", es decir, la guerra en el terreno económico. Se han hecho la ilusión de que podrán dehlitarnos por este medio. ¡Esto no es más que una ilusión! Las guerras no se ganan únicamente con el oro. Más importante que esto es la voluntad y más aún el valor. No se puede vencer a un bloque formidable de 150 millones de hombres que aumenta rápidamente y que va desde el mar Báltico hasta el Océano Índico. Todos los ataques serán inútiles; serán rechazados con la mayor decisión. De la misma manera que ha fracasado el sistema de Versalles fracasará el sistema de las garantías. Tenía que decirlo esto, camaradas, porque no corresponde al estilo fascista el alimentar esperanzas excesivas o ilusiones engañosas. Un pueblo fuerte como lo es el italiano gusta de conocer la verdad y la realidad. Y así comprenderéis claramente el motivo por el cual nos armamos cada vez con mayor potencia. Este motivo es el de salvaguardar nuestra paz y rechazar en

LA OBRA DE AUXILIO SOCIAL

Nacionalindianista de Protección a la Madre y el Niño, que tiene por misión fundamental preocuparse de la mejoría física y moral de ambos, moldeando generaciones fuertes y animosas.

En aquí las secciones que la integran: Policlínicas con consultas de maternología y toxicología; la futura madre es asistida durante el embarazo; Hogares de Embarazadas, en donde ingresan las mujeres encinta; Hogares de Madres, para reponerse en compañía del niño después del parto, y Colonias de Niños, situadas en el mar o la montaña para que los débiles se tonifiquen y cobren nuevas fuerzas.

La protección al huérfano se lleva a cabo por Hogares Lactantes, Hogares Infantiles y Hogares Escolares.

Por último, se protege al niño con familia, con Guarderías, a las que las madres trabajadoras pueden llevar sus hijos; jardines infantiles y colonias veraniegas, situadas en climas apropiados.

La existencia de numerosos enfermos imposibilitados de tratar su enfermedad por carencia de medios económicos decidió al Auxilio Social a crear la Cocina dietética. En esta institución, los enfermos son científicamente atendidos y con arreglo a los dictámenes médicos se les facilitan medicamentos y alimentos, de acuerdo con la enfermedad que padecen.

ACTIVIDADES DE AUXILIO SOCIAL EN MADRID. MAS DE DIECINUEVE MILLONES DE COMIDAS HAN SIDO DISTRIBUIDAS EN UN MES

Y llega el derrumbamiento vertical de la zona roja. Auxilio Social ha puesto bien de manifiesto su capacidad de organización y de rendimiento, pero ahora el problema que surge es de una magnitud y de un volumen extraordinario.

Se trata de atender a las poblaciones de las varias provincias que de golpe se reintegraron a la vida normal, a la más dura prueba. No se trata de alimentar exclusivamente a los necesitados, sino a la mayor parte de la población, ya que, salvo muy contadas excepciones, en todas partes, especialmente en los últimos meses, se ha padecido un hambre horrosa.

El problema de Madrid era pavoroso. El Gobierno rojo, en casi tres años de desgobernó, no había conseguido otra cosa que empeorar la situación de los madrileños. Cada vez el hambre aumentaba cuando se daba, era más insubstancial. Diez kilos de pan diarios y cincuenta gramos de legumbres para dos días constituían en los últimos tiempos el único alimento del vecindario. Por consiguiente, el aspecto físico de los madrileños era deplorable; los fallecidos eran, como consecuencia de la desnutrición, eran numerosos, y las enfermedades iban maldiciendo sus cuerpos débiles.

Auxilio Social contaba con esto, y lo tenía previsto. A la vez que las tropas en Madrid, penetra con ellas, en un extraordinario rapidez comienza la instalación de Comedores infantiles y Cocinas de Hermandad, preocupándose igualmente de los asilos y demás instituciones benéficas existentes.

Los primeros días, el número de raciones frías y calientes repartidas es extraordinario, llegándose el día 2 de abril a distribuir la fabulosa cifra de 882.000 comidas.

No se descuidan otros servicios de Auxilio Social, organizados, además de las maternidades, centros de puéricultura, policlínicas y servicios de asistencia médica a domicilio. Solamente en uno de los primeros días son distribuidos a los enfermos 1.460 caldos de gallina.

Auxilio Social organiza su servicio en cuarenta distritos, contando cada uno de ellos con varios comedores, Cocinas de Hermandad y otros centros. Al azar, podemos el parte diario del distrito de Chamberí, y observamos que el día 25 de abril ha facilitado 47.802 comidas.

Cada día surgen comedores e instituciones nuevas, siendo 112 comedores existentes en la actualidad, 80 Cocinas de Hermandad y una serie de hogares infantiles, policlínicas, maternidades y centros de alimentación especial para niños, enfermos y ancianos y contra la aviación.

Al cumplirse el primer mes de la liberación, el número de comidas distribuidas entre el vecindario madrileño alcanza la enorme cantidad de "diecinueve millones". Distribución de raciones para 50.000 niños, y de las Cocinas de Hermandad salen 300.000 raciones todos los días.

Esta es, a grandes rasgos, esecutivamente, parte de la labor realizada por Auxilio Social en España y en Madrid. El mayor elogio que se le puede tributar, aunque Auxilio Social no solicita elogios, porque le basta y le sobra con la satisfacción del deber cumplido, es presentar sus estadísticas. Ellas hablan bien claro de lo que es la España nacional; de las infinitas posibilidades de un régimen; de lo que la España de Franco puede llevar a cabo en las diversas actividades, cuando en tiempos inapropiados, con extraordinarias dificultades, ha sabido crear esta obra magnífica que es Auxilio Social.

I. PALAZÓN OLIVARES

INFORMACION RELIGIOSA

SANTORAL.—15 de mayo.—San Isidro Labrador, Patrón de Madrid, y San Juan Bautista de la Salle, etc.

SAN ISIDRO

La noticia que dimos hace unas semanas de la salvación del cuerpo incorrupto del Santo Patrón de Madrid, ha tenido plena confirmación.

El sábado último, por la tarde, procedieron las autoridades eclesiásticas y civiles a la recuperación de la caja que contiene las sagradas reliquias juntamente con otra pequeña arqueta, donde están los vestigios óseos de Santa María de la Cabeza, esposa que fue del Santo Labrador. Dichas arquetas habían sido escondidas por el Cabildo Catedralicio, bajo el altar de la capilla, a raíz de la revolución de 1936, cuando se vio que la revolución marxista no se detendría ante nada en la infame tarea de destrucción de los templos, amparada y fomentada por los detentadores del Poder público, eligiéndose una pequeña habitación para la custodia de la caja del Sagrado Corazón y la entrada a la anexa sacristía de la catedral, que quedó emparedada y desaparecida.

En tal escondrijo han permanecido las veneradas reliquias tres años, resistiendo los repetidos incendios de las urbas, que han destruido el hermoso templo, y los golpes de piqueta de cuantos allí acudieron en busca de tesoros.

La Providencia salvó el lugar del escondrijo, y como decimos anteriormente, el sábado se procedió a descubrirlo y recuperar restos tan amados del pueblo católico.

En el centro de la destruida iglesia se alzó un altar con los escudos de la España imperial y el de Madrid, y ante dicho altar se depositaron las cajas con el cuerpo incorrupto de San Isidro y con los restos de Santa María de la Cabeza, quedando expuestos a la veneración de los fieles.

Durante todo el día de ayer acudió inmenso público a la derruida catedral a venerar al Santo Patrón de Madrid, diciéndose una misa a las once de la mañana por el señor prefecto del templo.

Cultos en honor de San Isidro.—Hoy, a las diez, se celebró función solemnisima ante los restos hallados, oficiando de pontifical el señor obispo de la diócesis, y haciendo el heremítico del Santo don Diego Tortosa.

Por la tarde se celebrará la tradicional procesión en honor del Santo Patrón de Madrid, que saldrá de la histórica Capilla del Obispo, fundada por uno de los sucesores de Juan de Vargas, y se trasladará a la catedral, donde se cantará un solemne "Te Deum" en acción de gracias a Dios por la gran victoria nacional y la conservación de las mencionadas reliquias.

El itinerario de la procesión será el siguiente: Costanilla de San Andrés, Puerta de Moros, plaza de la Cobada y calle de Toledo.

La Diputación provincial, en corporación, asistirá a la procesión en honor del Santo Patrón de Madrid.

La sacralidad de San Isidro celebrará también, a las once, en San Andrés, la procesión de la Virgen de la Cobada y del mismo Santo, una misa rezada.

Durante la tarde será venerada la reliquia de San Isidro, milagrosamente salvada, procediéndose después al reparto del agua de la fuente milagrosa del Santo Labrador, que, con leves despieces, también se ha salvado de la furia marxista.

La cofradía de San Isidro Labrador, de Ingenieros agrónomos y alumnos de la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos, celebra, a las nueve, la festividad de su Santo Patrón, con una misa de comunión, que tendrá lugar en la iglesia de los Luises (Zorrilla, 3), y que será aplicada por todos los compañeros, caídos durante el glorioso Movimiento nacional.

El bloque italiano

DE UN ACTO DE FE DEL PEQUEÑO PIAMONTE. SURGIO LA UNIDAD DEL GRAN PUEBLO ITALIANO

¡Camaradas! Podría evitarme el hablar de las cuestiones de carácter interior. Estas cuestiones pueden resumirse en una sola frase: El pueblo y el régimen italiano constituyen un bloque absolutamente inseparable. (La multitud grita: Duce, Duce, Duce.) Bajo los rigurosos fechos a nuestros postulados. Por medio de la educación de la nueva generación, crearemos el tipo físico y moral del italiano nuevo. Por medio de la valorización de nuestras tierras de ultramar, mejoraremos las condiciones de vida del pueblo trabajador. Todo esto exige una severa disciplina, para la coordinación de nuestros esfuerzos, y una tensión sin precedentes de nuestra voluntad. Pero esto no puede inspirar temor alguno a los italianos de la era fascista, y menos que a ninguno a vosotros, piamonteses. Hace noventa años, el pequeño Piamonte se atrevió a desafiar a un Imperio secular. Esto fué considerado como un acto temerario; pero fué, por el contrario, un gran acto de fe, y de este acto de fe del pequeño Piamonte surgió la unidad del gran pueblo italiano. Es para vosotros, piamonteses, un motivo de orgullo el establecer una comparación entre la Italia del siglo XIX y la actual.

El porvenir de Italia

"PASE LO QUE PASE, ALCANZAREMOS TODOS LOS FINES QUE NOS HEMOS PROPUESTO"

Después del progreso realizado en estos noventa años, ¿quién puede dudar de nuestro porvenir? (El público aplaude entusiásticamente.) "¡Camaradas! Pase lo que pase, quiero declararos, con la certeza más absoluta, que alcanzaremos todos los fines que nos hemos propuesto."

El final del discurso del Duce es acogido por la inmensa multitud congregada en la plaza con una formidable manifestación de entusiasmo que se prolonga durante muchos minutos.—EPE.

Después del discurso EL DUCE EFECTUA DIVERSAS VISITAS

TURIN, 14.—Después de pronunciar su gran discurso, Mussolini visitó el templo de la Madre de Dios, en donde fué recibido por el cardenal arzobispo Entoure y capellanes militares. El Duce depositó una corona de laurel, y después de rendir devoto homenaje, marchó para visitar la colonia infantil "Tres de Enero", donde presenció una manobra de "ballistas".

En el palacio del Gobierno, el Duce recibió a 179 "podestats" de las provincias que fué presentado por el prefecto, quien dijo que todos estos dirigentes y militares de la revolución fascista están dispuestos, con todas las poblaciones de Piamonte, a obedecer las órdenes del Duce contra cualquier enemigo, siempre con la seguridad de la victoria. Mussolini visitó también la residencia del grupo fascista "Filippo Corridoni", donde fué acogido por formidables aclamaciones. Seguidamente acudió al Centro hipico de Turin, donde jóvenes amazonas italianas galoparon con gran habilidad. Luego se presentó en la residencia de la Legión y de la Milicia. Aquí el Duce ha inaugurado el sargrario de los muertos de la revolución. Más tarde marchó a organizar la gran Exposición autárquica organizada por la organización fascista de Turin.

El Duce ha anunciado que en reconocimiento por la perfección de esta obra se instituye hoy la "Exposición bienal nacional de autarquía", que tendrá lugar en Turin.

NAVARRA

drá lugar a partir del 1941. El Duce visitó el centro electro-técnico nacional "Galileo Ferraris". Luego pasa a visitar el Instituto Politécnico, donde se realizan investigaciones y ensayos para el perfeccionamiento del vuelo a gran altura.

Después de estas visitas, el Duce acude al Palacio del Gobierno y al Stádium, donde hay alrededor de 60.000 personas para asistir a unas manifestaciones gimnico-corales y musicales que se realizan en su honor.—EPE.

PRIMEROS EFECTOS DEL DISCURSO

EN BERLIN SEÑALAN QUE LAS DEMOSTRACIONES TENDRAN QUE DEMOSTRAR AHORA SU AMOR A LA PAZ

BERLIN, 14.—Los medios políticos acogen con gran satisfacción el discurso de Mussolini y señalan que éste prueba la absoluta conformidad de los dos países del eje y constituye una respuesta directa a los discursos de Chamberlain y Daladier. Destacan sobre todo la declaración relativa a las aspiraciones pacíficas que animar a Reich y a Italia y la afirmación de la potencia del eje, que en caso de necesidad podría defender sus derechos con las armas. Las potencias democráticas tendrán que demostrar ahora, con su conducta y no con sus palabras, su amor a la paz.—EPE.

EN PARIS SE SUBRAYA QUE NO EXISTE POR AHORA PELIGRO DE GUERRA

PARIS, 14.—La Prensa francesa recoge en sus páginas el discurso pronunciado en Turin por Mussolini, sin dedicarle apenas comentarios. En general, se subraya que el discurso patentemente no existe por ahora peligro de guerra.

COMPRO máquina lavadora y regusadora combinada. Aviso, hoy solamente. Teléfono 33202.

Sanatorio Neuropático

Médico Director, Dr. RAUL MONTAUD Enfermedades nerviosas, neurós, aneurismos, etc. No admitimos dementes ni contagiosos. Informes Irus, Peñalver, 18.

¡AVE MARIA PURISIMA! Las doce han dado... y sereno

La España auténtica, la España grande, la España tradicional, la España de Franco va a restablecer sus viejas costumbres, sus valores morales y materiales, sus hábitos y tradiciones.

Va a resucitar la vieja Institución de los serenos, que fundara Carlos III, y cuya fama llenó los ámbitos del mundo. Y fué Valencia, según recientes declaraciones de su alcalde, el primer Ayuntamiento que se dispuso a restituir al vecindario los beneficios de la vigilancia nocturna.

Así, pues, el sereno vuelve a ser una figura representativa de España, con toda su autoridad y sin mermas de las características y de la misior, para que fué creado.

Porque no hay duda que el gobernador, al concibir el Cuerpo de serenos para la vigilancia nocturna de toda España, ampliándola a los pueblos y aldeas más recónditas, no sólo se propuso garantizar la seguridad del transeúnte y de los domicilios, sino que logró dar una mayor eficacia a su concepción. Incluirlo entre sus deberes el de cantar la hora y el estado del tiempo, previa la invocación a la Virgen, tuvo un acierto indiscutible. Por este medio no era posible que el sereno se dejase vencer por el sueño, y menos aún que abandonase su puesto sin un motivo justificadísimo.

Hace apenas quince años, los que aun no hemos rozado el filo de los sesenta y cinco, pudimos oír en algún pueblo de Extremadura la voz fantasmagórica del sereno: "¡Ave María Purísima! Las dos y media... y nubado."

Así el pacífico vecino, acurrucado entre mantas en las despachables y largas noches del invierno, como en los púscos nocturnos veraniegos, concocia en todo momento, merced a la diligencia y exactitud del reloj y el barómetro "parlantes", que era el sereno, la hora y la fase meteorológica. Una labor lenta pero deliberada de los enemigos de nuestra civilización y nuestras tradiciones fué haciendo caer, ex desuso el canto del sereno, hasta lograr su absoluta desaparición.

Quedó así desvirtuada la verdadera misión encomendada al Cuerpo de vigilantes nocturnos, Institución modelo que fué objeto de estudio en sus organizaciones por no pocos gobiernos extranjeros, que, conscientes de su eficiencia, decidieron importarla a sus respectivos países; pero no osaron suprimir la típica figura del sereno, porque Madrid no lo habría consentido; tal era la raigambre de aquella famosa Institución que nos legara Carlos III, el monarca que imprimiera a la villa y a no pocas capitales de las provincias españolas un sello de grandeza y majestad en sus edificaciones, de que hasta entonces habían carecido.

Fué preciso que la horda roja se adueñara de Madrid y de parte de España para que los serenos, muchos de los cuales, cayeron víctimas de su ferocidad, desaparecieran de sus domicilios. Cerca de tres años llevaba la urbe privada de los valiosos servicios de aquellos hombres honrados, cuya colectividad exige para su ingreso una larga relación de antecedentes inmejorables.

El sereno vuelve a ser lo que fué: ¡Congratulémonos, pues, de la restauración de su servicio de vigilancia tan importante y eficaz para la urbe!

Ve el sereno nuestro sueño para tranquilidad de los que con un chuzo nos sentimos amparados y defendidos y siga el sereno deambulando por las calles de la villa, desgranando las horas en nuestros oídos y anunciándonos las perturbaciones atmosféricas.

¡Ave María Purísima! Las cuatro y media... y sereno.

NOTAS Y COMUNICADOS

El Circulo de la Unión Mercantil e Industrial, ante las numerosas consultas que le han sido hechas sobre la festividad del Santo Patrón de Madrid, y para generalizar el deseo individual de los señores comerciantes del ramo de Uso y Vestido, ha dispuesto que no abran dichos establecimientos en la tarde de hoy, 15, San Isidro.

Ha llegado a Madrid un nuevo envío de 8.000 kilos de diferentes medicamentos que el Gobierno alemán dona a Auxilio Social para sus diversas instituciones, especialmente para los centros de avitaminosis, que combaten tan eficazmente el lamentable estado de salud que debido a las privaciones del dominio rojo padece la población madrileña.

Terminada la misa, desfiló la muchedumbre ante la Virgen durante varias horas, depositando innumerables ramos de flores.

A las cinco de la tarde tuvo lugar la procesión para llevar la imagen a su Real Capilla, que constituyó un acto imponente por figurar en ella la Guardia municipal, de gran gala; todo el clero de las parroquias, con sus feligreses; los Caballeros de España, centurias de flechas navales de Palma, "camisas azules" y "boinas rojas", que llevaban en andas la Virgen, y detrás el arzobispo, varios generales, todas las autoridades y jerarquías.

El entusiasmo se mostró de un modo extraordinario.

LA VIRGEN DE LA CANDELARIA SANTA CRUZ DE TENERIFE, 14.—Hoy, por primera vez en la Historia, se ha celebrado con toda solemnidad la tradición procesional en Santa Cruz de Tenerife de la Virgen de la Candelaria, patrona de Canarias, que se venera en el pueblo Candelaria, de la isla de Tenerife.

El motivo de traerla en procesión hasta Santa Cruz de Tenerife, por primera vez después de más de cinco siglos de ausencia, es en acción de gracias por el triunfo del Caudillo, que salió de esta isla, siendo comandante general de Canarias, para salvar a España.

Se le han rendido honores por las fuerzas del Ejército, organizaciones de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y se han congregado representaciones de los ayuntamientos de toda la isla. El público llenaba todas las calles del trayecto por la capital y no ha cesado de aclamar a la milagrosa imagen.—CIFRA.

PERIODISTAS MADRILEÑOS MUERTOS POR ESPAÑA! ¡PRESENTES!!

Inglaterra y la U. R. S. S., en desacuerdo

PARIS, 14.—Según un comunicado de Moscú a la agencia Havas, es un error creer que la U. R. S. S. va a aceptar de golpe las contraproposiciones británicas, después de haberlas rechazado.—EPE.

Clausura en San Sebastián del primer curso de capitanes provisionales

Discurso del señor Fuentes Pila

SAN SEBASTIAN, 14.—En el cuartel de Loyola se ha celebrado la solemne clausura del primer curso de capitanes provisionales, con asistencia de las autoridades militares y civiles, el general Gallego y jefes del Movimiento, así como un grupo de oficiales legionarios.

Primero se celebró la misa, que, ante la inseguridad del tiempo, se dijo en la capilla del cuartel, oficiando el capellán del regimiento de Ingenieros, y después el teniente coronel de Ingenieros leyó el orden del día, por enfermedad del coronel.

Don Santiago Fuentes Pila pronunció uno de sus más bellos discursos, de profundo contenido y de fuerte expresión.

Seguidamente se verificó la ceremonia de la jurá de la bandera por los capitanes provisionales. El gobernador militar, señor Baigorri, dió los vivas de ordenanza.

Antes de la misa, el general gobernador revistó las fuerzas, y terminado el acto religioso tuvo lugar el desfile militar, entre las ovaciones de la concurrencia, que aclamó a España, al Ejército y al Caudillo.—CIFRA.

¿QUE SERA?

El Duce visitó el centro electro-técnico nacional "Galileo Ferraris". Luego pasa a visitar el Instituto Politécnico, donde se realizan investigaciones y ensayos para el perfeccionamiento del vuelo a gran altura.

Después de estas visitas, el Duce acude al Palacio del Gobierno y al Stádium, donde hay alrededor de 60.000 personas para asistir a unas manifestaciones gimnico-corales y musicales que se realizan en su honor.—EPE.

Pronto lo sabremos

La generalización del deseo individual de los señores comerciantes del ramo de Uso y Vestido, ha dispuesto que no abran dichos establecimientos en la tarde de hoy, 15, San Isidro.

Ha llegado a Madrid un nuevo envío de 8.000 kilos de diferentes medicamentos que el Gobierno alemán dona a Auxilio Social para sus diversas instituciones, especialmente para los centros de avitaminosis, que combaten tan eficazmente el lamentable estado de salud que debido a las privaciones del dominio rojo padece la población madrileña.

Terminada la misa, desfiló la muchedumbre ante la Virgen durante varias horas, depositando innumerables ramos de flores.

A las cinco de la tarde tuvo lugar la procesión para llevar la imagen a su Real Capilla, que constituyó un acto imponente por figurar en ella la Guardia municipal, de gran gala; todo el clero de las parroquias, con sus feligreses; los Caballeros de España, centurias de flechas navales de Palma, "camisas azules" y "boinas rojas", que llevaban en andas la Virgen, y detrás el arzobispo, varios generales, todas las autoridades y jerarquías.

El entusiasmo se mostró de un modo extraordinario.

LA VIRGEN DE LA CANDELARIA SANTA CRUZ DE TENERIFE, 14.—Hoy, por primera vez en la Historia, se ha celebrado con toda solemnidad la tradición procesional en Santa Cruz de Tenerife de la Virgen de la Candelaria, patrona de Canarias, que se venera en el pueblo Candelaria, de la isla de Tenerife.

El motivo de traerla en procesión hasta Santa Cruz de Tenerife, por primera vez después de más de cinco siglos de ausencia, es en acción de gracias por el triunfo del Caudillo, que salió de esta isla, siendo comandante general de Canarias, para salvar a España.

Se le han rendido honores por las fuerzas del Ejército, organizaciones de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y se han congregado representaciones de los ayuntamientos de toda la isla. El público llenaba todas las calles del trayecto por la capital y no ha cesado de aclamar a la milagrosa imagen.—CIFRA.

Cuadro de honor de la Prensa madrileña

RELACION DE LOS ASOCIADOS QUE FUERON VICTIMA DE LA CRUEL DAD MARXISTA (I)

Arjibay, José; Asenjo Alonso, José; Bernabé Cañete, Antonio; Blanco, Julián; Blanco, Rufino; Campiá, José; Carrascosa, Emilio; Estévez Ortega, Enrique; Delgado Barreto, Manuel; Duque, Julio; Gandullo León, Juan; Góñi, Francisco; Latorre, Gonzalo; Maestro, Jaime; Martínez de la Riva, Imañola; Ortiz Tallo, Francisco; Rodríguez Santamaría, Alfonso; Salazar Alonso, Rafael; San Germán de Ocaña, José; Vinardell, Santiago; Uruñolo, Fernando; Travesi, Andrés; Gracia Barreda, Alfredo.

EN SUFRAGIO DE NUESTROS MARTIRES

El próximo miércoles, día 17 del corriente.

(I) Esta lista, por desgracia, no está completa. Se trata únicamente de periodistas asesinados que eran miembros de la Asociación de la Prensa. Según nuestras investigaciones, el número de víctimas es mucho más elevado, ya que se hace ascender de 45 a 50.

INFORMACION DE PROVINCIAS

ACUERDO DE LA DIPUTACION DE NAVARRA

PAMPLONA, 14.—La Diputación navarra ha tomado el acuerdo de nombrar hijo predilecto de Navarra al general Solchaga, y nombrar hijos adoptivos a los generales García Escámez, García Valiso y Roda.

Dichos nombramientos serán entregados en artísticos pergaminos.—CIFRA.

ENTREGA DE UN BANDERIN A LOS MUTILADOS NAVARROS

PAMPLONA, 14.—En el palacio provincial se ha llevado a cabo la bendición y entrega del precioso banderín que la Diputación navarra regala a los mutilados navarros, y que figurará en el gran desfile de la Victoria, que se celebrará en Madrid.

Al acto de entrega y bendición asistieron una sección del Cuerpo de Mutilados, las autoridades civiles, militares y eclesiásticas. Hubo, con este motivo, patrióticos discursos, y al final fueron entonados los himnos, que todos oyeron brazo en alto.—CIFRA.

CONCURSO DEL ARTESANADO EN MARRUECOS

CEUTA, 14.—El histórico 18 de julio próximo tendrá lugar en esta capital el segundo concurso del artesanado de Marruecos. El ministro de Organización y Acción Sindical, por conducto del inspector general del Movimiento en Marruecos, ha ofrecido un importante premio.—CIFRA.

ENTREGA DE UN PERGAMINO AL GENERAL GARCIA RUIZ

PALMA DE MALLORCA, 14.—La Diputación provincial ha entregado al general García Ruiz un pergamino en el que le otorga el agradecimiento de la población por haberla salvado de la dominación marxista al derrotar y expulsar de la isla a las tropas rojas desembarcadas en agosto de 1936.

Firman el pergamino los gestores provinciales y todos los alcaldes de la isla.

En el acto de la entrega se pronunciaron varios discursos y finalmente se sirvió un "lunch", brindándose por la prosperidad del Imperio y por el Caudillo.—CIFRA.

ENTREGA DE UN BANDERIN OVIEDO, 14.—Se ha celebrado en Turín esta mañana el acto de entrega de un banderín a la 3.ª Bandera de Asturias, a la que recientemente le fué concedida la Medalla Militar, premio a su heroísmo en la defensa de la cota 303 del frente de Castiella.

LLEGADA DE 1.500 PEREGRINOS A ZARAGOZA

ZARAGOZA, 14.—Han llegado 1.500 peregrinos del pueblo de Peralta de la Sal, Narra, Tamarite, San Esteban y Monzón, todos a pie. Hizo la presentación de los peregrinos a la Virgen el escoliapo padre Liborio Portólas. Mañana tienen misa de comunión en la Santa Capilla.

MISA DE CAMPASA DE LOS FERROVIARIOS ZARAGOZANOS

ZARAGOZA, 14.—En la explanada de la estación del Norte se ha celebrado una misa de campaña, organizada por los ferroviarios, Oficio don Manuel Siqueros. Durante la misa ha actuado una banda militar. Al terminar pronunció una alocución patriótica don Santiago Guallar y otra el general de Ingenieros señor Lasala. Al acto asistieron todas las autoridades y el personal ferroviario.

LA FIESTA DE LA PATRONA EN PAMPLONA

PAMPLONA, 14.—Se ha celebrado hoy la fiesta de la Patrona de Pamplona, la Virgen del Camino. La Iglesia de San Saturnino, donde se venera, se vio todo el día concurridísima. A las once hubo solemne misa mayor, predicando el sacerdote don Carlos Saltera. A las siete de la tarde fué sacada en procesión la imagen de la Virgen, recorriendo las principales calles de la ciudad. Un gentío enorme acompañó a la imagen.

LA PATRONA DE VALENCIA

VALENCIA, 14.—Se celebró con gran solemnidad y brillantez la fiesta de la Virgen de los Desamparados.

A las cinco de la mañana tuvo lugar la misa del alba.

A las diez, la imagen de la Virgen, mutilada por los rojos, salió restaurada del Ayuntamiento, donde estuvo guardada tres años, y se colocó en un colosal altar, enajado de flores, en la plaza del Caudillo.

Ofició de pontifical el arzobispo, doctor Melo, y dió al final de la misa la bendición papal a la enorme multitud que asistió.

Estuvieron presentes todas las autoridades y jerarquías.

Terminada la misa, desfiló la muchedumbre ante la Virgen durante varias horas, depositando innumerables ramos de flores.

A las cinco de la tarde tuvo lugar la procesión para llevar la imagen a su Real Capilla, que constituyó un acto imponente por figurar en ella la Guardia municipal, de gran gala; todo el clero de las parroquias, con sus feligreses; los Caballeros de España, centurias de flechas navales de Palma, "camisas azules" y "boinas rojas", que llevaban en andas la Virgen, y detrás el arzobispo, varios generales, todas las autoridades y jerarquías.

El entusiasmo se mostró de un modo extraordinario.

LA VIRGEN DE LA CANDELARIA SANTA CRUZ DE TENERIFE, 14.—Hoy, por primera vez en la Historia, se ha celebrado con toda solemnidad la tradición procesional en Santa Cruz de Tenerife de la Virgen de la Candelaria, patrona de Canarias, que se venera en el pueblo Candelaria, de la isla de Tenerife.

El motivo de traerla en procesión hasta Santa Cruz de Tenerife, por primera vez después de más de cinco siglos de ausencia, es en acción de gracias por el triunfo del Caudillo, que salió de esta isla, siendo comandante general de Canarias, para salvar a España.

Se le han rendido honores por las fuerzas del Ejército, organizaciones de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y se han congregado representaciones de los ayuntamientos de toda la isla. El público llenaba todas las calles del trayecto por la capital y no ha cesado de aclamar a la milagrosa imagen.—CIFRA.

INFORMACION DE PROVINCIAS

ACUERDO DE LA DIPUTACION DE NAVARRA

PAMPLONA, 14.—La Diputación navarra ha tomado el acuerdo de nombrar hijo predilecto de Navarra al general Solchaga, y nombrar hijos adoptivos a los generales García Escámez, García Valiso y Roda.

Dichos nombramientos serán entregados en artísticos pergaminos.—CIFRA.

ENTREGA DE UN BANDERIN A LOS MUTILADOS NAVARROS

PAMPLONA, 14.—En el palacio provincial se ha llevado a cabo la bendición y entrega del precioso banderín que la Diputación navarra regala a los mutilados navarros, y que figurará en el gran desfile de la Victoria, que se celebrará en Madrid.

Al acto de entrega y bendición asistieron una sección del Cuerpo de Mutilados, las autoridades civiles, militares y eclesiásticas. Hubo, con este motivo, patrióticos discursos, y al final fueron entonados los himnos, que todos oyeron brazo en alto.—CIFRA.

CONCURSO DEL ARTESANADO EN MARRUECOS

CEUTA, 14.—El histórico 18 de julio próximo tendrá lugar en esta capital el segundo concurso del artesanado de Marruecos. El ministro de Organización y Acción Sindical, por conducto del inspector general del Movimiento en Marruecos, ha ofrecido un importante premio.—CIFRA.

ENTREGA DE UN PERGAMINO AL GENERAL GARCIA RUIZ

PALMA DE MALLORCA, 14.—La Diputación provincial ha entregado al general García Ruiz un pergamino en el que le otorga el agradecimiento de la población por haberla salvado de la dominación marxista al derrotar y expulsar de la isla a las tropas rojas desembarcadas en agosto de 1936.

Firman el pergamino los gestores provinciales y todos los alcaldes de la isla.

En el acto de la entrega se pronunciaron varios discursos y finalmente se sirvió un "lunch", brindándose por la prosperidad del Imperio y por el Caudillo.—CIFRA.

ENTREGA DE UN BANDERIN OVIEDO, 14.—Se ha celebrado en Turín esta mañana el acto de entrega de un banderín a la 3.ª Bandera de Asturias, a la que recientemente le fué concedida la Medalla Militar, premio a su heroísmo en la defensa de la cota 303 del frente de Castiella.

LLEGADA DE 1.500 PEREGRINOS A ZARAGOZA

ZARAGOZA, 14.—Han llegado 1.500 peregrinos del pueblo de Peralta de la Sal, Narra, Tamarite, San Esteban y Monzón, todos a pie. Hizo la presentación de los peregrinos a la Virgen el escoliapo padre Liborio Portólas. Mañana tienen misa de comunión en la Santa Capilla.

MISA DE CAMPASA DE LOS FERROVIARIOS ZARAGOZANOS

ZARAGOZA, 14.—En la explanada de la estación del Norte se ha celebrado una misa de campaña, organizada por los ferroviarios, Oficio don Manuel Siqueros. Durante la misa ha actuado una banda militar. Al terminar pronunció una alocución patriótica don Santiago Guallar y otra el general de Ingenieros señor Lasala. Al acto asistieron todas las autoridades y el personal ferroviario.

LA FIESTA DE LA PATRONA EN PAMPLONA

PAMPLONA, 14.—Se ha celebrado hoy la fiesta de la Patrona de Pamplona, la Virgen del Camino. La Iglesia de San Saturnino, donde se venera, se vio todo el día concurridísima. A las once hubo solemne misa mayor, predicando el sacerdote don Carlos Saltera. A las siete de la tarde fué sacada en procesión la imagen de la Virgen, recorriendo las principales calles de la ciudad. Un gentío enorme acompañó a la imagen.

LA PATRONA DE VALENCIA

VALENCIA, 14.—Se celebró con gran solemnidad y brillantez la fiesta de la Virgen de los Desamparados.

A las cinco de la mañana tuvo lugar la misa del alba.

A las diez, la imagen de la Virgen, mutilada por los rojos, salió restaurada del Ayuntamiento, donde estuvo guardada tres años, y se colocó en un colosal altar, enajado de flores, en la plaza del Caudillo.

Ofició de pontifical el arzobispo, doctor Melo, y dió al final de la misa la bendición papal a la enorme multitud que asistió.

Estuvieron presentes todas las autoridades y jerarquías.

Terminada la misa, desfiló la muchedumbre ante la Virgen durante varias horas, depositando innumerables ramos de flores.

A las cinco de la tarde tuvo lugar la procesión para llevar la imagen a su Real Capilla, que constituyó un acto imponente por figurar en ella la Guardia municipal, de gran gala; todo el clero de las parroquias, con sus feligreses; los Caballeros de España, centurias de flechas navales de Palma, "camisas azules" y "boinas rojas", que llevaban en andas la Virgen, y detrás el arzobispo, varios generales, todas las autoridades y jerarquías.

El entusiasmo se mostró de un modo extraordinario.

LA VIRGEN DE LA CANDELARIA SANTA CRUZ DE TENERIFE, 14.—Hoy, por primera vez en la Historia, se ha celebrado con toda solemnidad la tradición procesional en Santa

ACTO SOLEMNE

Ayer entró procesionalmente en Madrid el Cristo de Medinaceli

Una enorme muchedumbre presenció el paso en la carrera y le acompañó hasta su residencia

A las doce y media de la madrugada llegó ayer a Madrid la expedición del Tesoro Artístico rescatado en Ginebra...

La expedición venía a cargo del reverendísimo padre Laureano de las Muñecas...

Durante la tarde del sábado fue incesante el movimiento de fieles que acudieron al templo de la Encarnación...

La imagen vestida de la Guardia civil, y a la estación de Pozuelo salieron a recibir el conde de Cabarrús...

LA PROCESION

A las cinco de la tarde, hora anunciada para la procesion y traslado de Nuestro Padre Jesús Nazareno desde la iglesia de la Encarnación...

Por la plaza de la Encarnación no se podía transitar a causa de la aglomeración...

Esta, una vez organizada, recorrió la calle de Arrieta, plaza de Isabel II...

El orden era el siguiente: Fuerzas de Seguridad, motorizada, Cruz alzada, Banda Municipal de Madrid...

¡AL SANTO, AL SANTO!

SAN ISIDRO, PATRON DE MADRID

San Isidro Labrador! San Isidro nuestro! Mañana de mayo, en la Pradera...

Un año iba corrido... Guerra en el Norte, en las montañas vascas...

LA ARGENTINA

enlace. Pero se nos fué el día de San Isidro! Otro año... Las banderas victoriosas...

De tres cosas que se le pidieran a nuestro Santo Patron, bebiendo el agua milagrosa de la fuente de su ermita...

Y al volver a reir la primavera en la Pradera clásica, sin sus rosulinas...

RECUERDOS

¡Quince de mayo! Mi santo. El día de San Isidro. ¡Quince de mayo! Recuerdos de lo que me he divertido...

El Ayuntamiento de Madrid prepara grades festejos para el día de la Victoria

Se trabaja febrilmente en la organización de los actos

Al Ayuntamiento de Madrid se le ocupa de dar el tono y realce excepcional que merece el acontecimiento histórico de la entrada de Su Excelencia el Generalísimo en la capital...

Se ultima el programa de festejos que comprende diversos de extraordinario interés.

En el paseo de Recoletos, hoy día avenida del inolvidable mártir Calvo Sotelo, se instalarán, en todo el espacio comprendido desde la plaza de Colón a la Cibelea...

Las flores que servirán para formar un artístico tapiz de 300 metros de longitud en la avenida del Generalísimo han llegado a Madrid.

Las plazas Mayor y de la Villa, como el edificio del teatro Español, serán adornados con tapices procedentes de la antigua Real Fábrica...

En diferentes sitios de la capital, durante tres días se celebrarán grandes funciones de fuegos artificiales...

HOY LLEGARA A MADRID LA GLORIOSA "SENYERA" DE VALENCIA Entre las diferentes enseñas, reliquias de la Patria...

Se espera su llegada a la capital, procedente de la bella ciudad levantina, mañana a las ocho de la tarde...

En representación de Valencia llegarán a Madrid, como custodia de la histórica bandera, dos tenientes de alcalde, el secretario y el jefe de Protocolos del Ayuntamiento de dicha ciudad.

MOROS NOTABLES ASISTIRAN A LAS FIESTAS CEUTA, 14.—Con objeto de asistir a las fiestas de la Victoria y gran desfile militar...

LA FIESTA DE LA VICTORIA EN CEUTA CEUTA, 14.—Con motivo de las fiestas de la Victoria...

CEUTA ENVIA EL PENDON DEL REY DON JAIME DE PORTUGAL CEUTA, 14.—La representación del Ayuntamiento marchará a Madrid para asistir a las grandes fiestas de la Victoria...

SERAN TRAJIDAS A MADRID LAS CADENAS DE LAS NAVAS DE TOLOSA PAMPLONA, 14.—La Diputación ha designado a su presidente, señor Arraiza...

Gran victoria japonesa Ventiséis divisiones chinas aniquiladas TOKIO, 14.—El Ejército japonés en la China central ha comunicado hoy que 26 divisiones chinas...

FOTOS modernas, CARNETS en el acto. BENSANS, Concepción Arenal, 5 (Frente Palacio Música)

CHINCHES Desaparecen usando "KIKI" poderoso insecticida HILERAS, 19. TELEFONO 25265

CONSIGNAS

El Ejercito es la Patria

Se ha venido diciendo que el Ejército es el brazo armado de la Patria; frase que no es rigurosamente exacta...

Hubo tiempos en los que demócratas, republicanos y luego sus aliados y adyacentes, socialistas, comunistas y demás elementos disolventes...

Los demócratas, que combatían al Ejército, ahora se preocupan de su poder, y cuentan los cañones, los aviones, los tanques...

La vocación del militar, como la del monje, es el sacrificio de su vida cotidiana. Vive en el lugar donde le mandan sus jefes...

Forman parte del Ejército obreros de la ciudad y del campo, intelectuales de las profesiones, sacerdotes...

Al Ejército, religión fervorosa y ardiente, si se le materializa, desposeyéndole de sus santos y supremos ideales...

Lo sucedido en España lo demuestra cumplidamente. Los líderes de las masas, se titulaban defensores de la República...

No era tal Ejército, sino turbas, partidas, hordas sin fe, sin disciplina, sin honor.

Precisamente, al Ejército le caracterizan los ideales supremos, las virtudes excelsas, la nobleza, la dignidad, el desdén por el materialismo...

El Ejército y su insignia Caudillo, que han sintetizado, defendido y mantenido los supremos ideales de la nación...

El Ejército es la Patria que pasa. La consigna debe ser tener, siempre, siempre, siempre.

Regimientos, aviones, buques de la escuadra, Ejército de tierra, del aire, del mar...

El Ejército es la Patria que pasa. La consigna debe ser tener, siempre, siempre, siempre.

El Ejército es la Patria que pasa. La consigna debe ser tener, siempre, siempre, siempre.

El Ejército es la Patria que pasa. La consigna debe ser tener, siempre, siempre, siempre.

El Ejército es la Patria que pasa. La consigna debe ser tener, siempre, siempre, siempre.

El Ejército es la Patria que pasa. La consigna debe ser tener, siempre, siempre, siempre.

El Ejército es la Patria que pasa. La consigna debe ser tener, siempre, siempre, siempre.

El Ejército es la Patria que pasa. La consigna debe ser tener, siempre, siempre, siempre.

El Ejército es la Patria que pasa. La consigna debe ser tener, siempre, siempre, siempre.

El Ejército es la Patria que pasa. La consigna debe ser tener, siempre, siempre, siempre.

El Ejército es la Patria que pasa. La consigna debe ser tener, siempre, siempre, siempre.

El Ejército es la Patria que pasa. La consigna debe ser tener, siempre, siempre, siempre.

El Ejército es la Patria que pasa. La consigna debe ser tener, siempre, siempre, siempre.

El Ejército es la Patria que pasa. La consigna debe ser tener, siempre, siempre, siempre.

El Ejército es la Patria que pasa. La consigna debe ser tener, siempre, siempre, siempre.

El Ejército es la Patria que pasa. La consigna debe ser tener, siempre, siempre, siempre.

El Ejército es la Patria que pasa. La consigna debe ser tener, siempre, siempre, siempre.

El Ejército es la Patria que pasa. La consigna debe ser tener, siempre, siempre, siempre.

BURGOS

Disposiciones del "Boletín Oficial" del Estado

BURGOS, 14.—El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día del domingo publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Vicepresidencia del Gobierno.—Orden admitiendo al servicio, sin imposición de sanción, al taquígrafo de la extinguida Dirección de Marruecos...

Hacienda.—Orden recordando la vigencia de la ley de 13 de abril de 1938 sobre declaración de seguros extranjeros.

Educación Nacional.—Orden separando del servicio al inspector de Primera enseñanza de Burgos don Florentino Rodríguez y Rodríguez.

Defensa Nacional.—Orden separando del servicio al auxiliar a extinguido don Juan Lillo.

Defensa Nacional.—Ordenes concediendo la Medalla Militar al teniente coronel habilitado don Pedro Irizate Gorria...

Defensa Nacional.—Orden nombrando asesor de la Comandancia de Marina de Santander, con carácter provisional, al letrado don Rafael Vega Lamera.—CIFRA.

EL EMBAJADOR DE ITALIA VISITA AL MINISTRO DE LA GOBERNACION BURGOS, 14.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha sido cumplimentado en el día del domingo por el embajador de Italia...

LA FIESTA NACIONAL BARCELONA Toros de A. Sánchez. Pericás y Belmonte. Canga de Pericás

BARCELONA, 14.—En la plaza de las Arenas se celebró, con un lleno, la corrida de toros, de Ángel Sánchez, que resultaron mansueros...

SEVILLA Novillos de Santa Coloma. Revertito, Manolete y Yoni.

SEVILLA, 14.—Las resas, de Santa Coloma, resultaron buenas. Hacía siete años que no se toreaba en Sevilla toros de esta ganadería...

ZARAGOZA Novillos de Clairac. Lázaro Obón, Mariano Gaz y Luis Mota

Los novillos de Clairac cumplieron. Los espadas se mostraron voluntariosos y valientes. Obón y Mota resultaron cogidos y zarandeados repetidas veces...

La colonia italiana de Sevilla conmemora el III aniversario de la constitución del Imperio

SEVILLA, 14.—La colonia italiana en Sevilla ha celebrado hoy las fiestas conmemorativas del III aniversario de la formación del Imperio...

Asistieron el gobernador y jefe provincial del Movimiento, señor Cadenas; el gobernador militar, coronel Aramburu...

Además se encontraban presentes los jefes y oficiales del vapor italiano "Grandisti", surto en este puerto...

Recordó a los legionarios caídos en España y tuvo palabras de gratitud hacia las autoridades sevillanas por haber asistido al acto de esta conmemoración...

El alcalde de la ciudad pronunció también elocuentes palabras. Por último, habló el gobernador civil con frases de elevado sentimiento patriótico...

Recordó a los legionarios caídos en España y tuvo palabras de gratitud hacia las autoridades sevillanas por haber asistido al acto de esta conmemoración...

El alcalde de la ciudad pronunció también elocuentes palabras. Por último, habló el gobernador civil con frases de elevado sentimiento patriótico...

Recordó a los legionarios caídos en España y tuvo palabras de gratitud hacia las autoridades sevillanas por haber asistido al acto de esta conmemoración...

El alcalde de la ciudad pronunció también elocuentes palabras. Por último, habló el gobernador civil con frases de elevado sentimiento patriótico...

Recordó a los legionarios caídos en España y tuvo palabras de gratitud hacia las autoridades sevillanas por haber asistido al acto de esta conmemoración...

El alcalde de la ciudad pronunció también elocuentes palabras. Por último, habló el gobernador civil con frases de elevado sentimiento patriótico...

Recordó a los legionarios caídos en España y tuvo palabras de gratitud hacia las autoridades sevillanas por haber asistido al acto de esta conmemoración...

El alcalde de la ciudad pronunció también elocuentes palabras. Por último, habló el gobernador civil con frases de elevado sentimiento patriótico...

Recordó a los legionarios caídos en España y tuvo palabras de gratitud hacia las autoridades sevillanas por haber asistido al acto de esta conmemoración...

El alcalde de la ciudad pronunció también elocuentes palabras. Por último, habló el gobernador civil con frases de elevado sentimiento patriótico...

Recordó a los legionarios caídos en España y tuvo palabras de gratitud hacia las autoridades sevillanas por haber asistido al acto de esta conmemoración...

El alcalde de la ciudad pronunció también elocuentes palabras. Por último, habló el gobernador civil con frases de elevado sentimiento patriótico...

Recordó a los legionarios caídos en España y tuvo palabras de gratitud hacia las autoridades sevillanas por haber asistido al acto de esta conmemoración...

El alcalde de la ciudad pronunció también elocuentes palabras. Por último, habló el gobernador civil con frases de elevado sentimiento patriótico...

EN SU DOMICILIO

nuestros expertos radiotécnicos reparan su aparato de radio "STAB RADIO", Murcia, 2. Teléfono 73844.

APARATO DIGESTIVO

Dr. Modesto González Fernández Claudio Coello, 55, primero. Tel. 52555. Consulta desde las cuatro de la tarde.

EL SEÑOR

Don Mariano Campaña Martín

Farmacéutico Falleció en Madrid el día 14 de mayo de 1939

a los sesenta y tres años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, don Agustín, doña María, don Carlos y doña Eloísa; tíos, primos, sobrinos y demás familia

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, día 15, a las CINCO de la tarde, desde la calle General Pardiñas, número 55 (Sanatorio Villaluz), al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena...

El excelentísimo señor Alcalde de presidente del Ayuntamiento de Madrid, en nombre de la Corporación, invita al solemne funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San José el día 16 del actual...

en memoria de los señores concejales, ex concejales, empleados y obreros municipales de todas clases, caídos por Dios y por la Patria y fallecidos durante el período rojío.

R. I. P.

EL SEÑOR

D. José M.ª Escobar Barquín

Capitán de Intendencia del Ejército Nacional Ha fallecido el día 13 de mayo de 1939

a los treinta y ocho años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus tías, doña Amparo y doña Concepción Barquín; primas, primos políticos y demás familia

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida.

La conducción del cadáver se verificará hoy, día 15 del actual, a las once de la mañana, desde el Hospital Militar, número 5 (calle de Maudes, núm. 15), al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

R. I. P.

EL SEÑOR

Don Rogelio López Arroba

Capitán retirado del Cuerpo de Capellanes Castrenses del Ejército y secretario de la Unión de Militares Retirados

Fuó sacado de la Prisión de San Antón, de Madrid, con una expedición de militares el 7 de noviembre de 1936, muriendo, por Dios y por España, ametrallado por las hordas rojas

R. I. P.

Sus hermanos, doña Patrocinio, doña Aureliana, doña Natividad y don Isidro (director gerente de Vidrieras Cantábricas Reunidas y de Cementos Alfa); hermanos políticos, don Ricardo Girao (administrador de Correos) y doña Dolores Isla; sobrinas, Carmen y Juana; tíos y primos

PIDEN a sus amistades una oración en sufragio de su alma.

Las misas se celebran en el mes actual en Madrid, en la parroquia de San Ildefonso, altar del Pilar, los días 16, 17, 19, 20, 22, 23 y 24, a las diez, el día 18, a las once, y el día 21, a las once y media, serán aplicadas por su eterno descanso.

El funeral se celebró en Reinosa el día 6, en donde empezarán las misas gregorianas el día 22 del actual y el 29 de junio próximo.

R. I. P.

EL SEÑOR

D. RAMON BONIQUET COLOBRANS

DOCTOR EN MEDICINA HA FALLECIDO EL DIA 14 DE MAYO DE 1939

a los setenta y seis años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Petra Castro Santos; hijas, doña Carmen y doña Esperanza; hermana, doña Luisa; hermanos políticos, don Antonio Santasusagas y doña Matilde Gomondino (ausente); sobrinos, primos y demás familia

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida.

La conducción del cadáver tendrá lugar hoy, día 15 del actual, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Hortaleza, número 90, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

Todas las misas que se digan en el altar mayor y San Pompilio, de las escuelas Pías de San Antón, el día 24, y las gregorianas, que empezarán el día 16 de los corrientes, a las ocho de la mañana, en la misma iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

R. I. P.

EL SEÑOR

En la escuela publicada en el número de "A B C" de ayer domingo por

LA SOCIEDAD CASINO DE MADRID

invitando a los funerales por el eterno descanso de las almas de los socios fallecidos, se dijo que se verificarían el martes, día 16, a las doce de la mañana, en lugar de decir

MARTES, 23, A LAS ONCE DE LA MAÑANA, EN LA IGLESIA PARROQUIAL DE SAN JOSE

que es el día y la hora exactos en que se ha de celebrar.

R. I. P.

EL SEÑOR

En la escuela publicada en el número de "A B C" de ayer domingo por

LA SOCIEDAD CASINO DE MADRID

invitando a los funerales por el eterno descanso de las almas de los socios fallecidos, se dijo que se verificarían el martes, día 16, a las doce de la mañana, en lugar de decir

MARTES, 23, A LAS ONCE DE LA MAÑANA, EN LA IGLESIA PARROQUIAL DE SAN JOSE

que es el día y la hora exactos en que se ha de celebrar.

R. I. P.

EL SEÑOR

En la escuela publicada en el número de "A B C" de ayer domingo por

LA SOCIEDAD CASINO DE MADRID

invitando a los funerales por el eterno descanso de las almas de los socios fallecidos, se dijo que se verificarían el martes, día 16, a las doce de la mañana, en lugar de decir

MARTES, 23, A LAS ONCE DE LA MAÑANA, EN LA IGLESIA PARROQUIAL DE SAN JOSE

que es el día y la hora exactos en que se ha de celebrar.

R. I. P.

EL SEÑOR

En la escuela publicada en el número de "A B C" de ayer domingo por

LA SOCIEDAD CASINO DE MADRID

invitando a los funerales por el eterno descanso de las almas de los socios fallecidos, se dijo que se verificarían el martes, día 16, a las doce de la mañana, en lugar de decir

MARTES, 23, A LAS ONCE DE LA MAÑANA, EN LA IGLESIA PARROQUIAL DE SAN JOSE

que es el día y la hora exactos en que se ha de celebrar.

R. I. P.

EL SEÑOR

En la escuela publicada en el número de "A B C" de ayer domingo por

LA SOCIEDAD CASINO DE MADRID

invitando a los funerales por el eterno descanso de las almas de los socios fallecidos, se dijo que se verificarían el martes, día 16, a las doce de la mañana, en lugar de decir

MARTES, 23, A LAS ONCE DE LA MAÑANA, EN LA IGLESIA PARROQUIAL DE SAN JOSE

que es el día y la hora exactos en que se ha de celebrar.

R. I. P.

EL SEÑOR

En la escuela publicada en el número de "A B C" de ayer domingo por

LA SOCIEDAD CASINO DE MADRID

invitando a los funerales por el eterno descanso de las almas de los socios fallecidos, se dijo que se verificarían el martes, día 16, a las doce de la mañana, en lugar de decir

MARTES, 23, A LAS ONCE DE LA MAÑANA, EN LA IGLESIA PARROQUIAL DE SAN JOSE

que es el día y la hora exactos en que se ha de celebrar.

R. I. P.

EL SEÑOR

En la escuela publicada en el número de "A B C" de ayer domingo por

LA SOCIEDAD CASINO DE MADRID

invitando a los funerales por el eterno descanso de las almas de los socios fallecidos, se dijo que se verificarían el martes, día 16, a las doce de la mañana, en lugar de decir

MARTES, 23, A LAS ONCE DE LA MAÑANA, EN LA IGLESIA PARROQUIAL DE SAN JOSE

que es el día y la hora exactos en que se ha de celebrar.

R. I. P.

EL SEÑOR

En la escuela publicada en el número de "A B C" de ayer domingo por

LA SOCIEDAD CASINO DE MADRID

invitando a los funerales por el eterno descanso de las almas de los socios fallecidos, se dijo que se verificarían el martes, día 16, a las doce de la mañana, en lugar de decir

MARTES, 23, A LAS ONCE DE LA MAÑANA, EN LA IGLESIA PARROQUIAL DE SAN JOSE

que es el día y la hora exactos en que se ha de celebrar.

R. I. P.

EL SEÑOR

En la escuela publicada en el número de "A B C" de ayer domingo por

LA SOCIEDAD CASINO DE MADRID

invitando a los funerales por el eterno descanso de las almas de los socios fallecidos, se dijo que se verificarían el martes, día 16, a las doce de la mañana, en lugar de decir

MARTES, 23, A LAS ONCE DE LA MAÑANA, EN LA IGLESIA PARROQUIAL DE SAN JOSE

que es el día y la hora exactos en que se ha de celebrar.

R. I. P.

EL SEÑOR

En la escuela publicada en el número de "A B C" de ayer domingo por

LA SOCIEDAD CASINO DE MADRID

Asociación de la Prensa

COMEDOR PARA LOS ASOCIADOS. Próximo a inaugurarse, en la calle de García de Paredes, número 92, el comedor gratuito que la Asociación de la Prensa ha organizado...

MONTEPIO DE PERIODISTAS. Por acuerdo de la Junta directiva de la Asociación de la Prensa, el Montepío de Periodistas Asociados de Madrid comenzará a pagar pensiones...

SEVICIO MEDICO. El doctor Ferrero Velasco, profesor especialista de la Asociación de la Prensa en vías urinas, reanuda su consulta a partir de mañana...

Palacio Prensa 2.ª semana EL GRAN ZIEGFELD WILLIAM POWEL MYRNA LOY LUISE RAINER FRANK MORGAN

Cinema BILBAO Desde hoy LUNES, 15 El sombrero de copa Deliciosa comedia musical, por Fred ASTAIRE y Ginger ROGERS...

Los rojos no usaban sombrero BRAVE MONTEPIA 6

GRAN SURTIDO EN QUESOS Y MANTECAS SALUDA A SU DISTINGUIDA CLIENTELA Y AMIGOS

LOS DEPORTES

Ayer dió comienzo el torneo de fútbol Copa del Generalísimo

Todos los equipos visitantes obtuvieron excelentes resultados. Posible clasificación del Oriamendi, Deportivo Alavés, Zaragoza, Aviación Nacional y Sevilla

Torneo de fútbol Copa del Generalísimo. Resultado de los encuentros eliminatorios celebrados ayer: Juventud Unión Montañesa, 0; Oriamendi Sport, 2. Bilbao A, 1; C. Deportivo Alavés, 2. C. A. Osasuna, 0; Zaragoza, 1. Betis Batompié, 1; Aviación Nacional, 1. Ceuta Sport, 3; Sevilla F. C., 4. Asturias-Racing del Ferrol, no celebrada.

Aviación Nacional empató a un tanto con el Betis. SEVILLA, 14.—En el campeonato de la Copa del Generalísimo, el Betis y el Aviación Nacional han empatado a un tanto.

En Ceuta venció el Sevilla al titular después de reñido encuentro. CEUTA, 14.—Por cuatro tantos a tres venció el Sevilla al Ceuta en la competición de la Copa del Generalísimo.

MISA DE CAMPAÑA. Como en domingos anteriores, ayer también se celebró una misa de campaña en el pabellón del Generalísimo, en donde comienza la calle de Diego de León, al lado de la estatua de Castelar.

UNA CONFERENCIA DEL ESCULTOR ITALIANO DE MARCHIS. BURGOS, 14.—Organizada por la Asociación "Cardenal Albornoz", que preside el ministro de la Gobernación, el próximo día 16, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en el "cine" Avenida de esta ciudad una interesante conferencia, con proyecciones, a cargo del escultor italiano De Marchis sobre el tema "Miguel Ángel".

Desaparecerán de las fachadas todos los carteles y letreros de la época roja. Después de referirse a los problemas sanitarios de Madrid, el señor Alcocer manifestó ayer que ha dado las órdenes oportunas, que ratifica por medio de la Prensa, para que todos los propietarios de casas en plazo brevísimo, quiten de las fachadas toda clase de carteles y letreros que pudiesen quedar como residuos de la odiosa dominación roja de Madrid.

ULTIMA HORA DEL EXTRANJERO. —El señor Bonnet ha regresado a París. —El general Weigand ha llegado a Londres. —En París se ha celebrado la fiesta de Juana de Arco, con asistencia de Daladier y las autoridades, que depositaron coronas y flores en el monumento de la sarta, y el desfile militar de costumbre.

GRAN SURTIDO EN QUESOS Y MANTECAS. SALUDA A SU DISTINGUIDA CLIENTELA Y AMIGOS. MADRID

CARTELERA DE ESPECTACULOS

GACETILLAS Cuatro corazones con freno y marcha atrás

Grandioso éxito cómico de Jardiel Poncela. Hoy, festividad de San Isidro. A las 4, 6,30 y 10,45. Lo más divertido de Madrid. Teatro Infanta Isabel (Barquillo, 24. Tel. 14527).

RISA, RISA, RISA. "Cuatro corazones con freno y marcha atrás". Lo más divertido de Madrid. Teatro Infanta Isabel (Barquillo, 24. Teléfono 14527).

SALAMANCA Y MONUMENTAL CINEMA HOY, LUNES, estreno riguroso de la grandiosa película en español La CHISMOSA MARAVILLOSA CREACION DE LA FAMOSA ACTRIZ LOLA MEMBRIVES PRODUCCION LUMITON - DISTRIBUIDA POR

LARA. Todos los días, tarde y noche, la preciosa comedia "Los hijos artificiales". Gran éxito de Gaspar Campos. Te llamo y no vienes. Se estrena en el teatro de la Reina Victoria, mañana martes, a las 10,30. Deliciosa comedia de los maestros Azagra y Moras, libro de Antonio Pizarro.

AVENIDA IMPERIO ARGENTINA. Pasado mañana lunes, 3.ª SEMANA de extraordinario éxito LA GANCION DE AIXA POR FLORIAN REY Producción CIFESA

MADRID-PARIS. Lunes, sensacional estreno de la emocionante y divertidísima película, primer premio 1938 de la Exposición Internacional Cinematográfica de Venecia. Han raptado un hombre Formidable interpretación de las bellísimas artistas CATERINA BORATTO y MARIA DENIS Un film italiano, dinámico, ágil, moderno, salpicado de bellas canciones y de un humor netamente latino, con la cooperación de los Auténticos COSACOS DEL DON EXCLUSIVAS IMPERIAL FILM

MADRID-PARIS. Lunes, sensacional estreno de la emocionante y divertidísima película, primer premio 1938 de la Exposición Internacional Cinematográfica de Venecia. Han raptado un hombre Formidable interpretación de las bellísimas artistas CATERINA BORATTO y MARIA DENIS Un film italiano, dinámico, ágil, moderno, salpicado de bellas canciones y de un humor netamente latino, con la cooperación de los Auténticos COSACOS DEL DON EXCLUSIVAS IMPERIAL FILM

ULTIMA HORA DEL EXTRANJERO. —El señor Bonnet ha regresado a París. —El general Weigand ha llegado a Londres. —En París se ha celebrado la fiesta de Juana de Arco, con asistencia de Daladier y las autoridades, que depositaron coronas y flores en el monumento de la sarta, y el desfile militar de costumbre.

REINA VICTORIA.—(Teléfono 15458) Mañana, martes, a las 10,30, debut de la compañía de operetas. Estreno: Te llamo y no vienes (Amparito Sara Castro), y el número de El soldado español, por toda la compañía.

ZARZUELA.—6,30 y 10,30: Circuito Carcellé presenta en su cuarta semana a Ramper, Encarnita Iglesias, tío hermanas Díaz, Inésita Pena y orquesta Palermo, Elsie and Waldo, con sus nuevas lindas, orquesta K D T, Moreno, Baby and Johnson, Rosita Durán, Guillén, Trini, Pepita Ruiz, Elias de Landa.

CINE CAPITOL (Dirección Metro Goldwyn Mayer. Teléfono 22229).— Sesión continua de 4 a 9, en patio y mirador, sesión numerada, a las 6,30, en club; sesión numerada en todas las localidades a las 10,30: Furia, por Sylvia Sidney y Spencer Tracy.

CINE IDEAL.—Continúa de 4 tarde a 12 noche, Programa doble: Asesinato en la terraza (en español, por Warner Baxter y Myrna Loy) y Héroes de tachuela, la más graciosa creación de Stan Laurel and Oliver Hardy. Precio único, 1,25. CINE LATINA.—Continúa de 5 a 12,30: El Duque de hierro (emocionante superproducción). Buenos días (por Imperio Argentina). Prisioneros de guerra (reportaje español).

CINE SALAMANCA.—A las 4,30, 6,30 y 10,30: La chismosa (por Lola Membrives), estreno riguroso. CHAMBERI.—4, 6,30, 10,30: Noticiero nacional número 10. Estaba escrito (por Fred Kohler). El hombre y el monstruo (por Frederic March).

CINE DEL CALLAO HOY. CALDERON.—(Compañía lírica del maestro Torroba.) A las 6,30: La chulpana. A las 10,15: Luisa Fernanda. COMEDIA.—A las 6,30 y 10,30: El verdugo de Sevilla: La mejor compañía cómica.

AVENIDA IMPERIO ARGENTINA. Pasado mañana lunes, 3.ª SEMANA de extraordinario éxito LA GANCION DE AIXA POR FLORIAN REY Producción CIFESA

MADRID-PARIS. Lunes, sensacional estreno de la emocionante y divertidísima película, primer premio 1938 de la Exposición Internacional Cinematográfica de Venecia. Han raptado un hombre Formidable interpretación de las bellísimas artistas CATERINA BORATTO y MARIA DENIS Un film italiano, dinámico, ágil, moderno, salpicado de bellas canciones y de un humor netamente latino, con la cooperación de los Auténticos COSACOS DEL DON EXCLUSIVAS IMPERIAL FILM

ULTIMA HORA DEL EXTRANJERO. —El señor Bonnet ha regresado a París. —El general Weigand ha llegado a Londres. —En París se ha celebrado la fiesta de Juana de Arco, con asistencia de Daladier y las autoridades, que depositaron coronas y flores en el monumento de la sarta, y el desfile militar de costumbre.

Guerra sin cuartel (en español). El programa principal y se repite exactamente a las 11, 1, 3, 5, 7, 9 y 11. CINE BELLAS ARTES.—Continúa de 3 a 10: Noticarios. Hay que casarlos. CINE BENAVENTE.—Sesión continua de 5 a 12 (entrada, 1,50): Cubby en la estratosfera. Corazones rotos, por Katherine Hepburn.

RIALTO 743-744 745 proyecciones por MORENA CLARA IMPERIO ARGENTINA Producción CIFESA

CINE CAPITOL (Dirección Metro Goldwyn Mayer. Teléfono 22229).— Sesión continua de 4 a 9, en patio y mirador, sesión numerada, a las 6,30, en club; sesión numerada en todas las localidades a las 10,30: Furia, por Sylvia Sidney y Spencer Tracy.

CINE IDEAL.—Continúa de 4 tarde a 12 noche, Programa doble: Asesinato en la terraza (en español, por Warner Baxter y Myrna Loy) y Héroes de tachuela, la más graciosa creación de Stan Laurel and Oliver Hardy. Precio único, 1,25. CINE LATINA.—Continúa de 5 a 12,30: El Duque de hierro (emocionante superproducción). Buenos días (por Imperio Argentina). Prisioneros de guerra (reportaje español).

CINE SALAMANCA.—A las 4,30, 6,30 y 10,30: La chismosa (por Lola Membrives), estreno riguroso. CHAMBERI.—4, 6,30, 10,30: Noticiero nacional número 10. Estaba escrito (por Fred Kohler). El hombre y el monstruo (por Frederic March).

AVENIDA IMPERIO ARGENTINA. Pasado mañana lunes, 3.ª SEMANA de extraordinario éxito LA GANCION DE AIXA POR FLORIAN REY Producción CIFESA

MADRID-PARIS. Lunes, sensacional estreno de la emocionante y divertidísima película, primer premio 1938 de la Exposición Internacional Cinematográfica de Venecia. Han raptado un hombre Formidable interpretación de las bellísimas artistas CATERINA BORATTO y MARIA DENIS Un film italiano, dinámico, ágil, moderno, salpicado de bellas canciones y de un humor netamente latino, con la cooperación de los Auténticos COSACOS DEL DON EXCLUSIVAS IMPERIAL FILM

ULTIMA HORA DEL EXTRANJERO. —El señor Bonnet ha regresado a París. —El general Weigand ha llegado a Londres. —En París se ha celebrado la fiesta de Juana de Arco, con asistencia de Daladier y las autoridades, que depositaron coronas y flores en el monumento de la sarta, y el desfile militar de costumbre.

conesta (la isla flotante, maravilla de la técnica alemana). MADRID-PARIS.—Continúa de 11 mañana a 1 de la noche: Sensacional estreno de la interesantísima y divertida superproducción italiana Han raptado un hombre. Exclusivas Imperial Film. Noticiero Ufa (acontecimientos de última hora en la gran Alemania).

METROPOLITANO.—A las 5 y 7: Noticiero de guerra y La verbená de la Pa-loma. MONUMENTAL CINEMA.—A las 4,30, 6,30 y 10,30: La chismosa (por Lola Membrives), estreno riguroso. PALACIO DE LA MUSICA.—A las

Calarcavas PRESENTA HOY CRISOL DE ESPAÑA (la gran producción patriótica del año) El relato veraz de las convulsiones políticas españolas en los últimos veinte años; toda la historia de una época; el resurgir de España por obra del Caudillo. La película que no olvidará usted nunca. Por primera vez en Madrid Noticiero Internacional LUCE Interesantísimo reportaje italiano de actualidad: fiestas de la Aviación legionaria. Nuremberg en fiestas La exaltación patriótica de un pueblo en honor de su caudillo El desfile de la Victoria en Valencia Completa visión de tan magno acontecimiento

4,30, 6,30 y 10,30: Molinos de viento (estreno de la aplaudida obra del maestro Lana). PALACIO DE LA MUSICA.—4,30, 1 y 10,30: Acontecimiento. Presentación para la España nacional del mayor espectáculo cinematográfico, de dos horas y media de duración: El gran Ziegfeld (por William Powell, Myrna Loy y Louise Rainer). PANORAMA.—Continúa 11 mañana

CAPITOL Metro Goldwyn GRAN SIDNEY EXITO TRACY FURIA WALTER ABEL FRITZ LANG

1 noche: Juventudes del mundo. Como una Italia a su Duce (glorificación del Duce por su laborioso pueblo). Mickey y los gigantes. Proezas femeninas. La Gran Opera, cómica, por Buster Keaton. PROGRESO.—5, 7 y 10,30: Chu Chin Chow. FARDINAS.—Continúa de 4,30 a 9, noche a las 10: El hijo del finado (caballista, por Ken Maynard) y Boris Karloff en la emocionante película Horror en el cuarto negro. PROYECCIONES.—Dos sesiones. Primera sesión repetida, de 5,30 a 8,30, y segunda a las 10,30 noche: Noche nupcial (Gary Cooper y Anna Sten). ROYALTY.—5, 7 y 10,30: Una chica angelical, por Margaret Sullivan y Herbert Marshall. SAN CARLOS.—4,30, 6,30 y 10,30: Pasto de tiburones, por Edgar Robinson. TIVOLI.—4,30, 6,30 y 10,30: El negro que tenía el alma blanca (en español). TIVOLI.—4,30, 6,30 y 10,30: El Congreso se divierte: deliciosa comedia, por Willy Frisch y Lilian Harvey. FRONTON CHIKI JAI (Aduana, 19).—A las 3,30 tarde y 10,15 noche, grandes partidos y quinielas a raqueta por señoras.

El precio del presente número de la HOJA OFICIAL DEL LUNES, según disposición oficial, es de VEINTE céntimos.

Palacio de la Música HOY, LUNES, RIGUROSO ESTRENO MOLINOS de VIENTO MERADER, FEROL Magnífica producción en español DISTRIBUCIONES E. VINALS